

# Пресса, дети, награды



Восьмой раз подряд в Томской областной детско-юношеской библиотеке проводят традиционное мероприятие, которое успело полюбить детей и педагогов. Оно ежегодно собирает до сотни участников. Областная творческая эстафета «Пресса на рубеже столетий» впервые была проведена в 2001 году. Теперь ребята имеют возможность отметить и оценить те изменения, что происходят в прессе. Они проявили внимание к печатным изданиям, труду работников этой сферы. Дети представляют на конкурсный отбор творческие работы. Авторы лучших творений собираются в преддверии нового года в детско-юношеской библиотеке, на праздник награждения. Звучит музыка, на экране появляются страницы лучших работ, вручаются грамоты и подарки.

В этом году в эстафете приняло участие восемьдесят ребят от семи до семнадцати лет, представлявших одиннадцать районов области и города Томск, Колпашево, Асино, Северск. Первый приз достался пятикласснице из Северска Марине Даутовой за исследование на тему «Киоскеры бывают разные». Девочка провела большую работу – опросила много киоскеров и эссе написала от их лица. Второе место поделили Фируза Аминова из 11 класса школы №40 с рассказом об истории журнала «Вокруг света» и четырнадцатилетняя Александра Скользяева из села Мишутино Зырянского района с работой по следам публикации в

областной газете (о случае в ее селе, подробности которого, остались за пределами газетной полосы). Третье место у восьмиклассников вавиловской средней школы Бакчарского района, сделавших доклад об экологической газете «Муравейник».

Нынешняя эстафета посвящалась юбилейным датам, таким, как 90-летие распространения информации и печати в России, 15-летию открытого акционерного общества «Томскроспечать» и 105-летию со дня появления в Томске первого киоска по продаже газет и журналов.

Участники эстафеты представили на конкурс сочинения, интервью, рекламу, фотографии, компьютерные презентации и поделки-подарки. Жюри отметило призами (часы, фотоальбомы, книги, настольные приборы) не только главных победителей. В номинации «Школьная пресса» отличились семиклассницы из райцентра Зырянское, рассказавшие о своей газете «Школьные вести». Школьницы из Кожевниково, представившие странички для детей и подростков, которые регулярно выходят в их районной газете, представители ДДТ из Белого Яра с газетой «Детская кутерьма» и Богашевской СОШ с газетой «Переменка». Были номинации «История районной газеты» (приз за нее уехал в Мельниково), «Энциклопедист» и «Лучшая реклама журнала». Тут всех поразил второклассник из Колпашево Антон Чернов, сочинивший с десяток частушек о любимых журналах. Они все прозвучали на празднике. Поощрительные призы получили ребята, творчески раскрывшие конкурсное задание: третьеклассница Романова Марина придумала и вышила крестом эмблему для «Роспечати», а мальчики из специализированной школы села Александровского, постоянные участники этой эстафеты, снова поразили воображение жюри своими творческими талантами и увезли домой очередной футбольный мяч.

**Оксана ЧАЙКОВСКАЯ,**  
фото автора

